P2

Pisemna prace z Aritmetiky 1 - zkouSka (max. 2§ bodi)

1. Rozhodnéte, ktery ze vztaht =, #, C plati vzdy pro mnoziny L, P, jestlize
je dano:

L = [(AUB)-(B-4)]-(C-4),
P = [AU(BNC)N(AUB).

Jaké podminky musi spliiovat mnoziny A, B, C, aby platilo L = P?
Situaci znazornéte mnozinovymi diagramy.

2. V mnoziné M = {1,2} je definovana binadrni relace R, = {[1,1],[2.2]}.
Dokazte, ze relace R, je relaci ekvivalence na mnoziné M a zapiste
vyctem prvki rozklad T mnoziny M, ktery ekvivalence R, urcuje. Roz-
hodnéte a zduivodnéte, zda je relace R, usporadani v mnoziné M. Pokud
ano, urcte prestné jeho typ.

3. Jsou dany mnoziny A = {a,b,¢,1}, B = {1,2,¢,3}.
a) Zapiste vy¢tem prvki jednu bindrni relaci R; z mnoziny A do
mnoziny B, ktera neni zobrazenim.

b) Urcete presné typ zobrazeni R, = {[c, 1]} z mnoziny A do mnoziny
B a rozhodnéte, zda je prosté.

c¢) Zapiste vy¢tem prvki jedno vzajemné jednoznaéné zobrazeni Ry
mnoziny A na mnozinu B.

4. Zjistéte a zduvodnéte, které z vlastnosti K, EN, ZR mé operace
o={[z,y,2]€e Q@ :2=2x4+y+1},tj. z2=z0y=2r+y+1,kde Q
je mnozina vSech racionalnich ¢isel.

5. Jsou dany mnoziny A = {z,y}, B = {a,z, z}. Urlete |A|+ |B| a |A| - |B].
6. Dokazte, ze pro kazda tfi cela ¢isla A, B, C plati:

(-C)-(B-A)

(A <O+ (=B C

Vyuzijte této reprezentace celych ¢éisel: A =[a.b], B=[c,d],
C=le.f].



7. Dokazte, Ze rovnice A -X =B nemé feSeni pro cela ¢isla A = [0, 3],
B =[4,3].

8. Vysvétlete tyto pojmy:

a) binarni relace R je v mnoziné M antisymetricka,
b) relace zobrazeni R z mnoziny A do mnoziny B,
¢) mnoziny A, B jsou ekvivalentni,

d) operace o je v mnoziné M asociativni,

e) komutativni pologrupa (M, o),

f) operace * je distributivni vzhledem k operaci o,
g) ordinalni ¢islo dobfe uspofadané mnoziny [M].



